

重点 >

联席制度力破房产证“难产”困局

菏泽市房管局接听市长热线，就房产证办理、康馨雅苑经适房价格等进行解答

本报记者 张建丽

菏泽一些小区房产证为何迟迟无法办理，康馨雅苑经济适用房基准价格如何确定，菏泽今年以何处为重点加快旧城区改造和棚户区改造步伐？13日上午，菏泽市住房保障和房产管理局党组书记、局长练建军携相关科室人员接听市长热线，就市民关注的热点问题进行解答。

康馨雅苑经适房 不存在降价可能性

直播期间，有不少市民打电话咨询小区已经入住多年，为什么迟迟没有办理房产证。对此，练建军答复，办理房产证的程序是由开发企业向房管部门提出申请，办理大证，然后再对各个业主进行分割。开发企业还未去申请大证主要有三个原因。一是小区面积大、分期建设，等全部建成以后再申请。一个是小区的建设没有严格按照当初的规划。还有一种情况就是质量有问题，没有通过竣工验收，缺少相关的申请手续。通过统计，系类问题共涉及市区41个小区，目前已经为16个小区业主解决了房产证问题。如今正在通过政府建立联席会议制度，逐个为市民解决此类问题。

前段时间，康馨雅苑经济适用房价格问题在社会上引起一定争议。练建军在直播间做了集中解释。据介绍，小区经济适用房基准价格是由市物价部门会同各相关部门在有关法律、法

规、政策及成本监审有关规定的框架内，严格审查项目开发企业所申报成本，并对价格的因素征求市区有关部门意见后，报政府批准后公布的。小区经济适用住房基准价格由开发成本、税金和利润构成，住宅建筑面积每平方米2493元，储藏室基准价格是建筑面积每平方米2000元。此价格及按照规定公示的价格构成因素已在市政府网站和市物价局网站上公示。

另外，按政策规定经济适用房项目利润率不超过3%。项目建设时，天华实业公司作为项目法人投标报价是3%的利润，但在核价时利润率压减到2.8%，企业减少了利润，购房户减少了支出。最后，与税务部门对接确定应该上交的税金和减免的税金。在准确界定开发成本、税金和利润的基础上，确定了康馨雅苑经济适用住房销售基准价格，报经市政府同意后，向社会公布，不存在降价的空间和可能性。

鉴于购买经济适用住房的购房户均为中低收入家庭，市政府积极协调市国有城投公司同意收购康馨雅苑项目中确因



练建军现场答复市民咨询。本报记者 张建丽 摄

生活困难无力支付尾款的购房家庭退还的房屋。城投公司考虑到购房群众的困难，同意支付合理利息，利率为交款时政策规定的银行同期定期存款基准利率。共涉及20多户，已经全部办好。

以人民路两侧为重点 加快旧城区改造

据练建军介绍，今年菏泽全市计划开工保障性安居工程

18814套，基本建成4518套。同时，认真研究和探索经适用住房、廉租房、公租房“三房合一”新模式，制定更加符合菏泽市实情的保障性住房建设新思路，切实保障社会效益最大化。

另外，省里新的房屋征收条例已经出台，练建军说菏泽市房屋征收管理办法初稿已经形成。目前正在征求意见中，将尽快修订完善，制定印发相关配套政策，及时为新项目实施征收提供政策保障。同时，今年坚持以旧

城区和棚户区改造为重点，紧紧围绕城区重点开发项目和已推出地块，加强对城市重点区域的部署，加快启动一批新的房屋征收项目。

记者了解到，今年菏泽将以人民路两侧、赵王河两岸为重点，加快旧城区改造和棚户区改造步伐，努力推进城镇化进程。

同时还将加快推进物业服务数字化系统建设，逐步实现数字化物业管理模式。建立完善物业服务定期考核制度。

菏泽对义务教育学校管理水平设立评估标准，分为ABCD四等级

D级民办学校将被停止招生

本报记者 李凤仪

义务教育学校管理水平将分为ABCD四个等级，被评为D级的民办学校将被停止招生，进行整顿达到C级方可招生。近日，菏泽市教育局出台了《菏泽市教育局关于印发菏泽市义务教育学校管理水平评估方案（试行）的通知》，这意味着菏泽市的义务教育学校管理水平有了具体的评估标准。

评估分为四个等级

根据《方案》规定，评估指标体系分为办学思想、制度建设、办学行为、德育工作、教学工作、办学成效等6个A级指标，19个B级指标，42个C级指标，以及一个附加项。其中办学思想

80分，制度建设140分，办学行为160分，德育工作220分，教学工作200分，办学成效200分，总分共计1000分，另外学校示范作用作为附加项分值为50分。

根据评估得分设A、B、C、D四个等级，其中总分达到900分以上的可认定为A等，总分在750—899分之间的可认定为B等，总分在600—749分之间的可认定为C等，总分在599分以下的认定为D等。

其中，已被授予“省级规范化学校”称号的学校可直接认定为A级。已被授予“市级规范化学校”称号的学校可直接认定为B级，也可按正常程序申请评估。学校管理水平被县区评估认定为B级以上且办学条件达到标准化的学校可按规定程序申报市级以上规范化学

校。

D级民办学校停止招生

“被认定为D级的公办学校校长，建议进行调整；被认定为D级的民办学校停止招生并进行整改，整改达到C级以上方可恢复招生。”该负责人表示，初中学校评估结果作为高中招生指标生名额分配的重要依据。

同时，《方案》规定，各级教育行政部门要将学校评估结果作为学校问责、干部考核和实行奖惩的重要依据。县区教育行政部门要对学校评估情况进行年度统计和总结，并向市教育局报告年度进展情况。

评估程序包括成立评估组，提前向学校发出评估通知并向社会公示。接受审核学校

自评报告，通过实地查看、访谈座谈、听课测试等方式，听取教师、学生和记者意见，征求社会公众意见。评估结束听取学校说明申辩；教育部门发布评估意见书。

评估实行动态管理

“一个学校的管理水平是浮动的，有可能提升也有可能退步，根据这种情况，《方案》确定对义务教育学校实行动态管理。”据介绍，市教育局统筹全市义务教育学校管理水平评估检查工作，对县区、学校评估工作提出指导意见；对各县区评估工作进行定期检查和专项抽查，总结推广经验并通报评估检查情况；负责市直义务教育学校的评估。

菏泽将建立“企业自我保护、政府行政保护、司法保护”知识产权保护体系

三座壁垒保护知识产权

本报菏泽3月15日讯（记者 张建丽）13日，全市重点企业知识产权保护工作会议召开。会上，市公安局、市知识产权局与24家重点保护企业代表签署保护协议，并颁发了菏泽市知识产权重点保护企业牌匾。根据新出台的《菏泽市重点企业知识产权保护方案》，将建立“企业自我保护、政府行政保护、司法保护”三位一体的知识产权保护体系。

据菏泽市知识产权局局长司品供介绍，在全市调查的789家企业中，只有120余家企业拥有专利权，比例很小，这样企业

的市场竞争力就不够强，在发展中会很被动。此次实施“重点企业知识产权保护”行动，可以通过完善知识产权保护制度，健全知识产权维权援助机制，加强重点企业的知识产权保护力度，形成“企业自我保护、政府行政保护、司法保护”三位一体的知识产权保护体系，为企业的创新发展提供全天候、高效率的服务。

记者了解到，根据《菏泽市重点企业知识产权保护方案》，将建立重点企业知识产权保护绿色通道，及时妥善解决有关知识产权保护的问题和困难。

充分发挥省西部隆起带知识产权综合服务平台的作用，优先开通服务窗口，利用好高端知识产权服务机构和服务人才，为企业提供预警咨询、法律援助、专利布局等服务。建立重点企业知识产权纠纷快速处理机制，对重点企业发生知识产权纠纷或投诉，依法加快受理及处理程序。指导重点企业在产品进出口、技术引进、合资合作及参会参展等涉及知识产权的管理与保护。

同时，实施市、县（区）知识产权、公安系统联系重点企业制度，责任到人，建立联系卡。

指导重点企业建立知识产权联络员制度，畅通重点企业与政府部门联络渠道，及时反馈知识产权保护工作动态。

为确保工作落实，提高工作实效，市公安局、市知识产权局成立考核小组，重点考核协议履行情况，联系人员履职情况和保护成效等，并将该项工作纳入系统内年度考核内容。同时开展企业履行协议职责的考核，若两年内发生一起知识产权侵权、侵犯知识产权犯罪案件或履行协议不积极、不配合、成效差，将解除保护协议并摘除市颁发的知识产权保护重点企业牌匾。

**菏泽第十二届住博会
4月10日开幕**

本报菏泽3月15日讯（记者 陈晨）13日上午，菏泽第十二届住博会动员会暨新闻发布会召开，公布本届住博会将于4月10—12日在国林展馆盛装亮相，展会以“绿色、节能、和谐、宜居”为主题。

新闻发布会上，菏泽市住房保障与房产管理局局长练建军介绍称，本届住博会为确保参观群众能够在展厅内参观到每家参展楼盘，沿用了去年环形展位设计，特意将所有参展楼盘的展位设计成了一条“环形”参观通道贯通的形式，使参观群众从入口进入馆内，按照环形参观路线，可以到达各个展位，这样即可以更加方便了对展厅内秩序的维护，又可以使参观群众更加全面地看到所有参展楼盘，避免了参观疏漏，防止留有遗憾。

同时，今年住博会将精简展会内容，浓缩展览精华，仅在展馆大厅设置展区，展厅外不再设置展区。展会期间主要展示开发企业参展楼盘、住房保障和房产管理成果展、家装设计大赛优秀成果展和二手房展览等内容。

据介绍，去年成功举办了首届菏泽网上住宅与房地产业博览会，网上住博会点击量突破300万次，有力提高了菏泽市住博会的知名度和社会效益。练建军称，今年根据社会各界和参展企业的积极响应，将继续举办“菏泽市第二届网上住宅与房地产业博览会”，展会期间，所有参展楼盘和本届住博会的活动，均会网上直播，展会时间从4月10日—5月10日持续一个月的时间。

此外，为方便群众现场参观，本届住博会在菏泽大剧院广场、天香公园、图书大厦、西关体育场等设置了4处免费接送群众参观点，免费接送参观群众。同时，为方便参观群众、参展企业沟通、交流和现场交易，本届住博会展厅将增设政策咨询等专门平台。